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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

sécurité des biens et des personnes
Question écrite n° 35774

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de Mme la ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des collectivités
territoriales sur la situation alarmante mal vécue par les citoyens de la ville de Hombourg-Haut en Moselle.
Après le foyer socio-culturel, le gymnase, le boulodrome, voici que les voitures continuent de brûler dans cette
ville de 9 000 habitants. Récemment, quatre voitures ont brûlé à la cité des chênes et deux à Hombourg-Bas, un
quartier plutôt résidentiel. Il lui demande ce qu'elle entend mettre en place afin de redonner force à la loi.

Texte de la réponse

Les services de police de la circonscription de sécurité publique de Freyming-Merlebach sont activement
mobilisés pour assurer la sécurité dans la commune de Hombourg-Haut. Cet engagement des forces de police
se traduit, en particulier, par une augmentation du nombre de patrouilles, notamment nocturnes, afin d'assurer
une présence policière forte sur le terrain. Une patrouille du service de nuit de la circonscription est ainsi
exclusivement affectée à Hombourg-Haut et concentre son action sur le quartier des Chênes, où les problèmes
d'insécurité sont les plus aigus. Ce dispositif, renforcé par deux autres patrouilles et par la brigade anti-
criminalité, permet la mise en oeuvre de points de contrôle et de surveillance et garantit une présence policière
quasi permanente. Par ailleurs, le partenariat s'est intensifié entre les acteurs locaux de la sécurité (sous-préfet,
maire, police nationale, procureur de la République, bailleurs sociaux) depuis les faits de violences urbaines de
septembre 2007. Cet investissement renforcé des partenaires a abouti à la création d'un groupe local de
traitement de la délinquance (GLTD) et au projet de création d'un conseil local de sécurité et de prévention de la
délinquance (CLSPD) intercommunal. Le travail partenarial entre le sous-préfet, le maire et le chef de la
circonscription de sécurité publique est en outre une réalité quotidienne. Au cours des seuls mois d'octobre et
novembre, trois réunions ont été organisées sur les problèmes d'insécurité à Hombourg-Haut, notamment sur la
situation dans les quartiers des Chênes et de la Chapelle. Cette mobilisation produit des résultats. En effet, si la
délinquance générale augmente en 2008 (+ 3,7 %), la délinquance de proximité, qui touche le plus les habitants,
recule (- 2,5 %). S'agissant des incendies de véhicules, ils ont diminué de 30 % entre 2005 et 2007, mais
augmenté en 2008 (passant de 16 en 2007 à 22 en 2008). L'action des forces de police se traduit également par
une hausse du taux d'élucidation au sein de cette circonscription de sécurité publique. Alors qu'il était de 33 %
en 2007, il est passé à 43 % en 2008.
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